

老年人群打车的新难题

出租车招手为何不停?

“招手即停”是很多人对出租车的最初印象。近年来,随着移动互联网的发展,网约车兴起很大程度改变和丰富了人们的出行选择。但与此同时,不少仍有扬召需求的乘客反映遭遇出租车招手不停。对于智能手机使用不熟练的老年人群,打车更是成了新难题。

传统的巡游出租车为何招手不停?互联网时代,如何更好服务乘客、便利出行?

招手不停,打车就像“开盲盒”

伸手即停、打表计费、车身统一……巡游出租车作为城市里最为常见的一种交通方式,以其便捷性和公共交通的补充作用长期服务于城市居民。然而,近期记者在多地调查发现,出租车招手不停的现象时有发生,给居民出行带来一定不便。

在北京、广州、武汉等地街头,多位受访乘客反映打车难、伸手招车不停,情况较为相似,常存在于刮风下雨的恶劣天气、上下班用车高峰时期,以及一些易拥堵道路。

更令他们感到困惑的是,“甚至几次遇到路边停着‘空车’,拉开车门后却被师傅告知已经接了单”,打车就像“开盲盒”。

对于老年人群,招手不停带来的困难更为突出。家住深圳福田区的刘阿姨曾在家门口遭遇过空车不停,她表示,老年人出行频率低、生

活半径小,一旦打车往往是碰上紧急事件,身边很多60岁以上的老人不会使用智能手机,有出行需求时“不得不求助于子女”。

空车不“空”,现象缘何?

城市出行中,招手不停其实并非一个新现象。路况复杂、乘客所在位置禁停、交接班等客观因素,一直以来影响着司机接客选择。

但多位受访者表示,招手不停近来格外受人关注,主要还由于巡游车辆也接入了互联网平台。眼下路边扬召乘客的减少,迫使不少司机“身兼两职”以提高载客率,维持基本收益,造成了“看似空车,实已接单”的误会。

“线上订单取消有扣分惩罚,也是对电召乘客的不负责,此时只能‘招手不停’。”广州出租车司机高勤福坦言,巡游车司机本身更倾向于接“即停即上客”的扬召单,但为缓解空跑压力,作为“过渡”的平台订单目前已占其营业收入约40%。

一位深圳出租车司机也表示,网约车的出现对出租车带来不小的冲击,激烈竞争下,传统巡游车或“退守”机场、车站等地排队“搏长单”,或“求变”接入互联网平台,但线上接单有时反而导致巡游车和扬召客供需之间“擦肩而过”,给乘客造成困扰。

华南理工大学土木与交通学院副教授张全指出,随

着移动互联网发展,巡游出租车和日常依靠扬召打车的乘客,整体比例都有所下降。传统出租车“牵手”互联网平台,催生上述现象,背后其实是出租车行业的运行生态发生了变化。

传统巡游与数字转型,如何兼顾?

2016年7月,国务院办公厅印发《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》,要求统筹发展巡游车和网约车,实行错位发展和差异化经营,为社会公众提供品质化、多样化的运输服务。受访专家和业内人士表示,解决好招手不停相关问题,需要综合施策。

针对老年人群等,各地要持续提升适老化无障碍交通出行服务,扩大出租汽车电召和网约车“一键叫车”服务覆盖面,让有用车需求的老年人以及行动不便人群会用、想用。

在巡网融合大背景下,专家建议,可以积极发挥互联网平台技术优势,利用大数据破解“城市出行峰谷”带来的巡游车供需错配问题,变“经验巡游”为“数字化巡游”,帮助司机科学决策,提高收入。针对部分乘客反映的“接电召单,挂空车牌”现象,巡游车经营者可在优化车辆运营状态标志的基础上对司机加以引导。

未来,无人驾驶、车联网等技术还将进一步为出行带来变化。 据新华社电

中大建校99周年邮展将在广州校区举行
珠海藏友携珍稀邮品参展

本报讯(记者苏振华)今年是中山大学建校99周年,这所广东名校创校首日有哪些历史信物,背后有怎样鲜为人知的故事?由中山大学文献与文化遗产管理部、中国邮政广州市南区分公司举办的“世纪邮传”中山大学建校99周年邮展11月中旬将在中大广州校区举行,珠海集邮爱好者张益茂将携中山大学1924年筹办首日封等珍稀邮品参展。

“这次邮展,我是特邀参加,全部展品均为我个人收藏。”11月5日,张益茂接受采访时表示,这次他共计挑选20余件展品进行布展制作,包括中山大学1924年筹办首日封、中山大学教育学研究所公函封、中山大学生物学系主任亲笔封、岭南大学首任华人校长钟荣光亲笔封、中山大学天文台公函封、岭南大学博济医院院长亲笔封等。



1924年2月4日国立广东高等师范学校英文西式公函封。 受访者供图

成绩合格还要复核通过?

2023年度会计中级资格证考后复核今日开始

本报讯(记者苏振华)记者从珠海市会计学会了解到,2023年度会计中级资格考试考后资格复核6日开始。

按规定,我市参加会计中级资格考试全科成绩合格的考生需参加考后资格复核并复核通过方可核发资格证书;未参加考后资格复核或复核未通过人员,将不予核发资格证书。

相关复核事项通知要求,复核对象为参加会计中级资格考试,且连续两个考试年度内通过全部科目成绩均在60分(含)以上的考生。相关人员除应满足我省规定的基本条件外,还必须具备这些条件之一:具备大学专科学历,从事会计工作满5年;具备大学本科学历或学士学位,从事会计工作满4年;具备第二学士学位或研究生班毕业,从事会计工作满2年;具备硕士学位,

从事会计工作满1年;具备博士学位;或通过全国统一考试,取得经济、统计、审计专业技术中级资格。会计工作年限计算截止日期为2023年12月31日。

据悉,本年度相关考后资格复核时间和方式为:2023年11月6日9:00至11月17日17:30,登录广东省会计信息服务平台,点击“会计专业技术资格考试”进行线上办理,逾期系统将关闭不再受理复核申请。

珠海考生需要提交的材料包括2023年度全国会计中级资格考试网上报名考生信息表(可登录全国会计资格评价网,点击个人主页的“报名表打印”菜单打印);考生报名使用的有效身份证件;学历或学位证书;工作经历证明材料;考生承诺书。上述材料类型为图片。

高盐摄入有什么风险?

患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

美国图兰大学等机构的研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了在英国生物医学数据库登记的超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与者中逾1.3万人患上2型糖尿病。

调查发现,与“从不”或“很少”向食物中添加盐的人相比,“有时”“经常”或“总是”向食物中添加盐的人患2型糖尿病的风

险分别高出13%、20%和39%。

研究人员说,这表明高盐摄入与患2型糖尿病风险增加有关。先前研究发现,限制盐的摄入可降低患心血管疾病和高血压的风险,而这项研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

研究人员表示,目前尚不清楚为何高盐摄入会与患2型糖尿病的风险有关,可能是因为盐会促使人们吃得更多,增加肥胖、炎症等风险,进而引发糖尿病。接下来,他们将开展临床试验,控制参与者的盐摄入量并观察效果。 新华社北京11月5日电

消防车上有哪些“灭火神器”?

吉大街道莲花社区亲子家庭现场探秘

本报讯(记者郑振华)消防车都有哪些“灭火神器”?具体能起到什么作用?11月5日,香洲区吉大街道莲花社区开展“平安社区 消防先行”消防宣传日活动,组织20多对亲子家庭、共50多人,走进珠海市消防救援支队特勤一站,听消防员详细讲解消防车上的灭火救援装备及火灾的危害、如何预防火灾、火灾中的自救等消防安全知识。

活动中,消防员告诉孩子们,居民楼发生火灾时产生的浓烟是“火场第一杀手”,吸入浓烟容易引发窒息从而导致死亡,消防员通常会先用排烟机将失火屋内的浓烟快速排出,以便更好地开展灭火救援。

“我们进入火场的时候,都会背一个铁罐子,有



消防员介绍消防车的灭火救援设备。 本报记者 赵梓 摄

人知道这罐子里装的是什么吗?”消防员指着消防车上的气罐发问。“氧气”“二氧化碳”……孩子们纷纷作答。“如果是纯氧或者是二氧化碳,我们都没有办法去灭火。这里面装的是压缩气体,就是压缩空气。”消防员揭秘道,通常一个气罐中的压缩空气能够维持一位消防员正常呼吸30-45

分钟。随着消防员的讲解,孩子们对消防车的各种灭火救援装备的功能有了初步的了解。

介绍完消防车灭火救援装备后,消防员结合真实火灾案例向亲子们讲解火灾救援的过程,让孩子们深刻认识到火灾的危害和预防的重要性。